

GLASILO K. S. K. JEDNOTE

Izbija vsako sredo. Uredništvo in upravnništvo: Chicago, Ill. Telefon: Canal 2487.

OFFICIAL ORGAN of the GRAND CARNIOLIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION of the UNITED STATES OF AMERICA

Owned by the Grand Carniolian Slovenian Catholic Union of the United States of America. OFFICE: CHICAGO, ILL. 1951 West 22nd Place, Phone: Canal 2487.

Subscription price: For Members, per year \$0.96 For Nonmembers 1.50 For Foreign Countries 2.00

Zakaj kupujemo Liberty bonde?

- 1.) Zato ker ljubimo Ameriko. 2.) Zato ker bi marsikdo izmed nas že davno bil umorjen, če bi ne bil v Ameriki. 3.) Zato, ker vojske še ni konec. 4.) Zato, ker nemški cesar še ni začel delati pokore. 5.) Zato, ker Amerika potrebuje vsak dan 4 milijone, da prehrani svoje vojake in vzdržuje vojsko. 6.) Zato, ker želimo zmago Ameriki. 7.) Zato, ker želimo svobodo vsem narodom. 8.) Zato, ker želimo neodvisno državo Jugoslavijo. 9.) Zato, ker želimo, da bi se vojaki srečno in varno vozili na bojišče in zmagoslavno vrnili se nazaj. 10.) Zato, ker se hočemo ponasati, da smo s svojimi Liberty Bondi tudi mi nekaj pripomogli k najslavnejši zmagi v svetovni zgodovini.

ROJAKI! KUPITE LIBERTY-BONDE DOKLER JE ČAS!

Bogastvo Amerike.

Če je varno kupovati Liberty-Bonde, nam kažejo sledeče številke, iz katerih izprevidite, koliko imajo razne države Narodnega premoženja in koliko dolga.

Table with 2 columns: Country and National Wealth. Includes U.S. America, Italy, France, etc.

Zadnja številka pod črkami Pet pomeni, koliko procentov narodnega premoženja je obdačena. Iz tega se se razvidi, da je Amerika najbogatejša, Avstrija pa najbolj siromašna.

Umesten nastop predsednika Wilsona.

V zadnji številki smo obelodanili na prvi strani obsirna poročila, da so se pričeli centralni zavezniki pogajati za premirje. Govorilo bi se ne prišlo do tega, če bi Nemčiji in Avstriji ne tekla že voda v grlo. Ker so junckerji v Berlinu prišli do spoznanja, da jih vodi kajzer le za nos in ker je cesar Viljem izračunal da ne bo nikdar s svojo armado obdeval v Parizu, se je odločil za premirje. Pri tem je mislil, da bo Amerika kar tja v en dan odobrila njegove načrte ali se mu vdala? Pa se je kajzer zopet hudo zmotil. Na vprašanje Nemčije glede nameravanega premirja je državni tajnik dne 8. okt. izročil švicarskemu poslaniku v Washingtonu predsednikov odgovor sledeče vsebine: Gospod: — Potrjujem v imenu

predsednika prejem note z dne 6. oktobra, ki vsebuje komunikacijo nemške vlade, in po navodilu predsednika Vas prosim, da vprašate cesarsko vlado sledeče:

Predno predsednik odgovori cesarski nemški vladi in v svrhu da bo njegov odgovor jasen in brez ovinkov kakor zahtevajo mentalni interesi, hoče biti na jasnem, kaj pravzaprav pomeni nuda cesarskega kancelarja. Ali misli cesarski kancelar, da cesarska nemška vlada sprejme pogoje, ki jih je podal predsednik v svojem govoru pred kongresom zadnjega 8. januarja in v poznejših govorih, in da je njen namen, če se poda v mirovna pogajanja, le spoznamti se, kar se tiče praktičnih, podrobnosti v izvajanju teh pogojev?

Kar se tiče sugestije za premirje, je predsednik primoran izjaviti, da ne more predlagati vladam, s katerimi je vlada Združenih držav zedinjena proti centralnim državam, da naj ustavijo vojno, dokler so armade centralnih držav na tleh zaveznikovih držav. Prava zaupnost pri arpravah za mir zavici od tega, da centralne države takoj umaknejo svoje čete povsod iz invadiranih teritorijev.

Predsednik je tudi opravičen vprašati, dali cesarski kancelar govori le v imenu obstoječe vlade, katera do zdaj vodi vojno? On smatra, da je odgovor na ta vprašanja potreben in važen v vseh ozirih.

Robert Lansing. Ali ni ta kratek in jednat odgovor predsednika Wilsona na na svojem mestu? Čitali smo razne opazke v ameriških in inozemskih listih, da je bil zmožen narediti tako jednat odgovor samo naš čislani predsednik Wilson. Predsednik Wilson je zopet odgovoril kajzerju v imenu 100 milijonov ameriškega ljudstva in v imenu številnih milijonov ententih zaveznikov. Predsednik Wilson je ta svoj odgovor dobro prestudiral, predno ga je poslal na pristojno mesto. Znano je nam namreč, da kar je dosedaj predsednik Wilson tekom sedanje vojne ukrenil, je ukrenil vse premišljeno in dobro. In tako je dal minuli teden zopet kajzerju "popra", kakršnega, zasluži.

Glavno jedro Wilsonovega odgovora je nedvomno izraz, da je voljan stopiti s sovražnikom v mirovna pogajanja, če Nemei odobravajo zahtevo in mirovne pogoje, katere je Wilson označil v svoji znani poslanici na kongres dne 8. januarja t. l. (Te točke smo priobčili v zadnji izdaji na prvi strani.)

Ako vpoštevaamo zadnji nastop Nemčije, v ogledu premirja, lahko smatramo ta korak za navadno budalost. Nemčiji je bilo že večkrat v brk povedano, pod kakimi pogoji so ententni zavezniki pri volji sklepati premirje. Pa je prišla s svojim abotnim vprašanjem zopet na plan in doseglja ponovno blamažo. "Dalje — če hočete govoriti o kakem premirju, se morati udati! Odpokličite svoje vojaštvo z zasedenega ozemlja najpreje in spravite se tja, kamor spadate — potem šele bomo govorili, na kak način bi bilo mogoče doseči premirje in — mir". To je drugi glavni pogoj za dosego premirja, katerega je stavil predsednik Wilson Nemeem. — Udadite se brezpogojno po zgledu Bolgarije, kajti v senci sovražnih bajonetov in topov se ne dela premirja. Tretja jako važna točka, katero je predsednik Wilson označil v

Kako se ogibati influence?

Chikaški zdravnik Dr. Sadler je obelodanil te dni v nekem listu sledeča navodila, kako se ravnati v slučaju "španske" influence, ki še vedno razsaja širom držav. 1) Ogibaj se gneč, ali krajev, kjer se zbira dosti ljudi. Španska influenza je namreč nalezljiva bolezen, ki se osobito širi v gnečah. 2) Če kašljaš, ali če se ti kihaja — bodi pri tem previden. Ne kašljaj v zrak in ne dihaj ne da bi imel roba na nosu. S kašljanjem in kihanjem se najbolj širi bacile influence. 3) Dihaj skozi nos, ne pa skozi usta najsi bo že podnevu, ali ponoči. 4) Pazi, da boš imel čista usta, čisto kožo in čisto obleko. 5) Pazi, da ti bo pri hoji hladno; če se pa voziš, ali če spiš, moraš imeti pa telo gorko. 6) Drži okna stanovanja čez noč vedno odprta. 7.) Kadar šeš, prezveči hrano vedno dobro. 8) Bolezen si lahko tudi nakoplješ z nečistimi rokami pri jedi, radi tega si jih vedno prej umij. 9) Če imaš morda zabasani želodec, spi zjutraj por kozarec mlečne vode. 10) Ne rabi nečistega namiznega prtiča, brisače, žlice, vilice, kozarca, ali škodelice, katero je rabila že kaka druga oseba. 11) Ne nosi pretesne obleke in preozkih čevljev. Boljše je, da ti je vsaka reč prevelika, kakor pa pretesna. 12) Dihaj globoko, ko se nahajaš na prostem, čistem zraku. 13) Če si v strahu pred napadom influence, pokliči takoj zdravnika, da ne bo morda prepozno. 14) Ko čutiš prve napade te bolezni, vzemi toplo kopel, ogrni se zatem dobro, da se boš spatil. 15) Izpiraj si nos s sledečo tekočino, Camphor, gr 20, Menthol gr 20, Liquid vaseline oz. 3. To tekočino si vzbrijug v nos s posebno cevko, katero kupiš lahko v lekarni. 16) Vzemi pol dela alkohola in pol dela vode, s čemur si izpiraj usta z grgljanjem. 17) Ne bodi preveč boječ in ne misli neprestano, da bolehaš za influenco. Domišljavost ti povzroča le strah in bojazen. 18) Pazi, da boš imel noge vedno gorke. b) Če te boli glava, devaj si na njo mrzle obkladke. c) Bodi dobro obvečen čez prsa s kako gorko, sraceo in kosom tople flanele.

Volja Avstro-Ogrskih narodov.

(Jug. Čas. Urad, Washington, D. C.) Na velikem zborovanju zastopnikov tlačenih avstro-ogrskih narodov, ki se je vršilo v nedeljo, dne 15. septembra, v Carnegie dvorani v New Yorku, je bila soglasno in z velikim navdušenjem sprejeta naslednja resolucija:

Avstro-Ogrska na robu propada.

Avstro-Ogrska država je — na kolenih. Pričela je krvavo vojsko v nadi, da bo zmagala in kaj pridobila, in če ne pridobila, da si bo vsaj utrčila svoj trhleni cesarsko-kraljevi prestol. Toda zgodilo se je ravno nasprotno. Avstrija je padla na kolena in malo prasi predsednika Wilsona, naj napravi mir v Evropi, da bo vsaj rešila nekaj ostankov svoje monarhije. Ali skoraj gotovo Avstriji bije zadnja ura. Nihče več je ne mara. Avstrijski Nemei imajo svoje sree v Berlinu; Čehi, najbolj izobražen slovenski narod na severu Avstrije, se puntajo; pravijo, da Avstrije ne potrebujejo in skupno s Slovaki hočejo ustanoviti svojo lastno državo, katero je že Amerika pripoznala; Poljaki, razkosani dosedaj na tri dele in živeči pod rusko in nemško in avstrijsko komando se hočejo združiti in imeti državo za se; Ogrji, ki itak še nikdar niso živeli v prijatelstvu z Avstrijsko vlado, hočejo postati neodvisni; Hrvatje v Hrvatski; Slavoniji, Bosni, Hercegovini in Dalmaciji pa zahtevajo skupno s Slovencei svojo neodvisno jugoslovansko državo. Avstrijski Italijani se bodo priklopili Italiji, avstrijski Nemei bodo pa skočili v naročje svoji majki Germaniji — in Avstrije ne bo več. Dne 11. oktobra smo čitali brzojavko v ameriških novinah, v kateri pravi grof Appony, voditelj opozicije v ogrskem parlamentu: "Ni naša krivda, če Av-



PROVE THAT YOU ARE A 100% AMERICAN TODAY IT IS AN HONOR TO SAY: "I AM AN AMERICAN" POKAŽITE, DA STE 100% AMERIKANEC ČASTNO JE DANES REČI: "JAZ SEM AMERIKANEC".

